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湖北汽车工业学院 

2015 年硕士研究生入学考试试题 

考试科目：   805 电子技术基础(数字电路)   （A 卷） 

（答案必须写在答题纸上，写在其它地方无效） 

一、单项选择题：1-10 小题，每题 1分，共 10分。 

1. 下列几种逻辑门中，能用作反相器的是       。 
A. 与门         B. 或非门          C. 或门 

2. 下列几种逻辑门中，不能将输出端直接并联的是       。 
A. 三态门       B. 与非门        C. OC 门 

3. TTL 与非门的输入端在以下三种接法中，在逻辑上属于输入高电平的

是      。 
A. 输入端接地    B. 输入端经 51Ω电阻接地      C. 输入端悬空       

4、CMOS 是由______管构成。 
    A. NMOS+PMOS   B. PMOS     C. NMOS 

5、与函数式 BCBAA +⋅++ 相等的表达式为_______。 

    A. BA+    B. BA+    C. BCA +     

6、使函数 ABBAY += 的值为 0 的变量取值组合为 =AB        。 

A. 00、11      B. 00、10       C. 01、10        
7、二进制数 1001 0110 转换为十进制后为       。 

A. 150          B. 152         C. 156 
8、组合逻辑电路的输出是与_______。 
  A. 输入变量有关     B. 时钟有关    C. 存储状态有关      
9、将 100 个“1”异或起来得到的结果是_______。 
  A. “1”    B. “0”    C.“100”      

10、使表达式 BCCACABY ++= 取值为“1”的共有       最小项 。 

A.  3 个       B.  4 个       C.  5 个        
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二、概念填空题：1-7小题，每空 1分，共 15 分。 

1、数字电路中的三种基本逻辑门电路是        、        、       。 
 
2、三态门的三种输出状态是       、        和         。 
   
3、在二-十进制码中，1 位十进制数用      位二进制码表示，8421BCD 码从

高位到低位的权值依次为             。 

 

4、十进制数 55 转换为二进制数是         ，转换为 16 进制数是       。 

 
5、如果对键盘上 108 个符号进行二进制编码，则至少要     位二进制数码。 
 
6、时序逻辑电路的输出与          、          和          有关。 

 

7、表达式 + +AB AC BC 的最简式是               。 

 

三、判断题，对的打“√”，错的打“X”（1-5 小题，每题 1分，共 5 分）  

1、如果 + = +A B A C，则 =B C 。（     ） 

2、时序逻辑电路具有记忆功能。（    ） 

3、驱动共阴极 LED 显示器的译码器输出为高电平有效；而驱动共阳极 LED 显

示器的译码器输出为低电平有效。（     ） 

4、3位二进制编码器有 3个输入端，8个输出端。（     ） 

5、能将输入信号转变为二进制代码的电路称为译码器。（    ） 

                     

四、基本计算题（共 20 分） 

1、用代数法化简下列逻辑式（共 2 题，每题 5 分） 

(1) BACABBCAY ++=  

(2) BABACACAF +++=  

2、用卡诺图化简下列表达式（共 2 题，每题 5 分）  

（1） DCBAABDDCBBAF +++=1  

(2) ∑= )13,12,10,8,5,4,2,0(2 mF  
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五、组合逻辑电路分析题（共 24 分） 

1、（本题 12分）试分析图 1所示电路 

的逻辑功能，要求： 

（1）写出表达式并简化；（4分） 

（2）列出真值表；（4分） 

（3）说明逻辑功能。（4分） 

 
2、（本题 12分）3线-8线译码器 74LS138构成的 

电路如图 2所示， A B C、 、 为输入变量。 

1)试写出输出函数Y 的最简与-或表达式;(4分) 

2)列出真值表;（4分） 

3)描述此电路的逻辑功能。（4分） 
                                 

 

 

 

 

 

六、组合逻辑设计题（共 28分） 

1、（本题 14分）某电子产品有 A、B、C、D 四项控制参数。其中规定主要参数

A、B必须满足要求，其余参数 C、D只要有一个达标即可判定产品 Y为合格。

试设计一个逻辑电路实现此产品合格判定功能。要求： 

（1）列出真值表；（5分） 

（2）写出输出函数的最简与或式；（5分） 

（3）画出用与非门实现该电路的逻辑图。（4分） 

 

2、（本题 14分）试用 74HC138译码器和“与非门”实现一位二进制全加器，

（设 A、B、Ci分别是被加数、加数和低位来的进位位；S和 Co分别是本位和

及向高位的进位）。 

（1）试列出真值表；（5分） 

（2）写出表达式；（5分） 

（3）画出逻辑电路图。（4分） 
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七、时序逻辑电路题（共 48 分） 

1、（本题 12分）试分析图题 3a 所示时序电路，设电路的初始状态为 0，试画

出在图题 3b 所示波形作用下，Q 和 z 的波形图。 

 

 

 

 

 

2、（本题 12分）在图 4 所示的逻辑电路中，试画出 Q1 和 Q2 端的波形，

时钟脉冲等波形如图所示。设初始状态 Q1=Q2=0。  

 

 

 

 

     

3、（本题 12 分）图 5 是一个自循环移位寄存器逻辑图，触发器初始状态为

Q0Q1Q2=100，在 CP 端连续输入 6 个时钟脉冲，用表格形式列出在 6 个时钟脉

冲作用下 3 个触发器的状态变化。 
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4、（本题12分）4位二进制计数器74LS161的逻辑符号如图6所示。请用74LS161

用两种方案实现 12进制计数器，分别画出电路图。 

（1）用异步反馈清零法；(6分) 

（2）用同步反馈置数法。（6分） 

 

 

 

 

 

                         

图 6 


